

ipak neće dogoditi, jer je neko rekao da to ne može da se uradi tako kako smo mi u Ministarstvu dijaspore Srbije i kolege u Ministarstvu odbrane SCG zamislili. Onda sam se nadao da će to biti za Božićne i novogodišnje praznike, pa je i to izmaklo za dan ili dva, tako da je ispalo da smo izneverili naše ljude u dijaspori. Napokon, rekao bih, u poslednjem času zakon je usvojen za Uskrs 2006. godine. U svemu tome ima neke simbolike, jer smo eto, iz stanja mrtvila vaskrsli da rešimo to pitanje od ogromnog interesa i značaja za iseljene mlade ljude.

#### AFIRMACIJA NACIJE

**Vojni podaci govore o oko 5.000 mladića koji u inostranstvu nisu rešili svoju vojnu obavezu. Vi ste jednom prilikom naglasili da ih zakon oslobađa odgovornosti za nevršenje vojne obaveze do danas, ali ne i obaveze da vojku služe?**

- Amenstija od odgovornosti ne podrazumeva i nije regulisanje vojne obaveze. Jer, vojnu obavezu ne reguliše država Srbija. Služenje vojske je u nadležnosti državne zajednice Srbije i Crne Gore. Srbija je u ovom slučaju mlade regrute oslobodila od krivičnog gonjenja zbog neodazivanja na poziv za služenje vojske, što je, inače, u nadležnosti republičkog pravosuđa i zakonodavstva. A to znači da letos mogu slobodno da dođu kući. Niko ih neće hapsiti i saslušavati. Moram pohvaliti Ministarstvo odbrane SCG koje je promenilo svoj stav i odnos prema tim vojnim obveznicima i dalo nam podršku da ostvarimo amnestiju regruta. Međutim, ponavljam, time vojna obaveza nije regulisana i ti mladi ljudi u dijaspori moraju da regulišu svoju vojnu obavezu. Da li će da služe vojni rok ili će da ga otkupe, ili će na neki treći način da ga reše, to je njihov izbor i pravo, ali je bitno da shvate da ta obaveza mora da se konačno reguliše. Zato poručujem vašim čitaocima u inostranstvu, otidite u diplomatsko-konzularna predstavništva i pitajte 'Šta ja treba da uradim da bi svoju obavezu služenja vojske prema otadžbini ispunio? Ja nisam ni dezertar ni kukavica, ja isto toliko volim svoju zemlju kao i vi, ali mi sad recite šta ja treba da uradim da tu svoju obavezu ispunim?'

**Na zahtev Kongresa srpskog ujedinjenja iz Amerike inicirano je donošenje Zakona o dijaspori. Recite nam šta je suština tog vrlo važnog zakona i kako je protekla javna rasprava o tom zakonu?**

- Istakao bih dve bitne karakteristike Zakona o dijaspori. Prva je da se njime daju sva ljudska i građanska prava našim ljudima u rasejanju, tako da se oni izjednačavaju sa građanima u matici, što im omogućava da se aktivno uključe u naš politički, privredni i društveni život. I druga je, da odnos otadžbine prema rasejanju, koji je decenijama zavisio od volje jednog čoveka ili nekolicine ljudi, pa bilo

da je to bio predsednik republike, predsednik vlade, ministar ili predsednik neke stranke, neće kreirati pojedinci već institucije naroda i države. Zakon time isključuje mogućnost političke i personalne samovolje i obavezuje i državu, ali i građane u matici i dijaspori da sprovedu zakon i rade na razvoju i unapređenju srpskog nacionalnog identiteta i afirmaciji srpske nacije. Jer, ljudi u rasejanju koji se smatraju potomcima srpskih predaka, koji se osećaju Srbima, moraju povratiti nacionalnu svest, biti svesni šta su i ko su. Na osnovu tako izgrađene nacionalne svesti, krenuti u njenu afirmaciju.

**Kako Ministarstvo za dijasporu podstiče nacionalnu afirmaciju Srba u rasejanju?**

- Na mnogo načina, od učenja srpskog jezika, preko finansiranja srpskih programa iz kulture u dijaspori, održavanja naših zadužbina po svetu do pretvaranja ministarstva u kuća dijaspore, u kojoj se svi naši iz inostranstva osećaju kao domaćini. Svi naši ljudi iz rasejanja mogu da dođu u ministarstvo da predstave sebe i svoja dela, da

#### POSETITE NAS

MINISTARSTVO ZA DIJASPORU SRBIJE poziva sve građane u posetu, na razgovor i kafu. Adresa ministarstva je:

Vasina 20,  
11000 Beograd,  
Srbija i Crna Gora.

A svi kontakti mogu da se obavljaju preko elektronske adrese: [www.mzd.sr.gov.yu](http://www.mzd.sr.gov.yu) i [i-mejla info@mzd.sr.gov.yu](mailto:i-mejla@info.mzd.sr.gov.yu), kao i preko telefona u Kabinetu ministra: +381 11 637 013, u Odeljenju za ekonomska pitanja dijaspore: +381 11 638 235, Odeljenju za statusna i pravna pitanja: +381 11 639 221, Odeljenju za saradnju iz oblasti kulture i sporta: +381 11 637 624, preko Press službe i na faks: +381 11 2636 815

se osećaju kao kod kuće i urade sve ono što smatraju da je dobro za njih i za našu državu. Došlo je vreme da država, koja je izmorena političkim i ekonomskim problemima, osiromašena i porušena, manje radi za ljude u dijaspori. Mi smatramo da upravo Srbi u rasejanju treba da budu aktivniji, da budu nosioci svih projekata nacionalne afirmacije. Srbija je pružila sve što je mogla, sad je red da Srbi u dijaspori pokažu svoju pamet, svoje organizacijske sposobnosti, da sakupe novac i finansiraju projekte obrazovanja njihove dece u inostranstvu, razvoja srpske kulture u dijaspori i jačanja političkog uticaja Srba u svetu. Evo moje poruke našima u dijaspori:

"Gospodo Srbi, ne traži Srbija od vas novce, vi treba da

novac, vaše vreme, energiju, ideje, vaš rad poklonite svojoj deci, svom narodu, svojoj i našoj budućnosti!"

#### BORBA ZA ŽIVOT

**Američki predsednik Džon Kenedi je imao urečicu, koja glasi: "Ne pitajte šta je država uradila za vas, već šta ste vi uradili za državu i narod." Vi očigledno niste zadovoljno aktivnostima i angažmanom ljudi iz dijaspore u matici, iako ste ih nekoliko puta hvalili?**

- Da, ja uvek priznajem da naši ljudi u rasejanju štite i hrane Srbiju. U mnogim državama sveta naši ljudi su javno na demonstracijama, preko medija ili preko političkih lobija zastupali naše nacionalne i političke interese. U zemlju svake godine naši iz dijaspore šalju rodbini pomoć u vrednosti od oko 3 milijarde evra. Ali, to je elementarna pomoć, gola borba za život. Mislim, da su znanje, energija, bogatstvo i iskustvo naših ljudi u svetu iskorišćeni vrlo malo. Mi direktno saradujemo stalno sa jednim delom dijaspore, dok je većina ljudi u dijaspori bez pravog kontakta sa maticom. Potrebno je da stvorimo takvu atmosferu da se svi Srbi iz dijaspore uključe u život u Srbiji.

**Ministarstvo za dijasporu radi na jačanju poslovnih veza matice i rasejanja. Na Sajmu turizma u Beogradu na vašem štandu bili su i turistički radnici iz dijaspore, ali i biznismeni, koje interesuju poslovi u Srbiji.**

- Kao ministarstvo koje služi građanima Srbije u rasejanju, mi neprestano osluškujemo njihove interese i potrebe. I na zahtev naših poslovnih ljudi iz sveta mi smo proteklih nekoliko meseci sakupili podatke iz 90 opština, od 159 mogućih, o tome kakve su mogućnosti za investiranje i za zapošljavanje. Te podatke smo stavili na disk i poklonili ih svim zainteresovanim biznismenima iz dijaspore, kako bi oni u direktnom kontaktu sa tim opštinama sklopili dogovor i napravili posao. Mi smo Ministarstvo pretvorili u poslovni klub, u kome mogu da se dogovaraju i sklapaju poslove. Odlučili smo i da najuspešnijim ljudima iz dijaspore dodelimo statuu srpske majke, koja drži pogaču u ruci, kao simbol našeg zajedništva. Jedna majka Srbija nas je rodila i svi treba da dođemo pod njene skute.

**Da li za već tradicionalne Vidovdanske susrete matice i dijaspore očekujete puno gostiju?**

- Da, jer je naša kuća otvorena za sve koji žele da dođu u Srbiju. Svakome ćemo pružiti mogućnost da iskaže svoja osećanja, svoja dela i svoje interese. Mi ne možemo i ne želimo da određujemo nečiji interes. Mi smo tu da pomognemo u ostvarenju tog interesa. Program rada Ministarstva za dijasporu nije utvrđen, jer naše je da slušamo želje i potrebe, zahteve i predloge naših ljudi, a potom i da ih razmatramo i realizujemo kao svoj posao. Za Vidovdan ćemo omogućiti našim ljudima da u sekcijama i po grupama raspravljaju i planiraju zajedničke projekte iz kulture, privrede, sporta i politike. Tako ćemo ih mi dočekati, a kako će gosti iskoristiti Vidovdanske susrete u Beogradu, ostaje da vidimo kada dođe vreme za rezultate našeg zajedničkog delovanja – rekao je na kraju našeg razgovora ministar za dijasporu, dr Vojislav Vukčević.

M.L.

General & Cosmetic Dentistry  
**SCHAUMBURG FAMILY DENTAL CLINIC**  
650 E. Higgins Rd. Schaumburg, IL 60173

Preventiva  
ZUM - beljenje zuba  
Braces - ispravljanje zuba  
Protetika, implant  
Proteze, porcelanske krunice

Phone: 847-882-7001

ZA PENZIONERE POPUST  
Prihvataju većinu osiguranja

MIKE I PETAR MILENKOVIĆ D.D.S.  
Beli zubi osmeh večni i bićete uvek srećni

[www.schaumburgfamilydentalclinic.com](http://www.schaumburgfamilydentalclinic.com)



Visok kvalitet,  
profesionalnost i  
dugogodišnje  
iskustvo, garancija  
su našeg poverenja  
i vašeg zadovoljstva.

**773.399.0445**

JELA PO  
NARUDŽBINI

